
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 27/07/2001 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e um, às 1 O horas, na Sala 205, realizou-se a 
Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com a presença do Diretor, Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro, do Vice-Diretor 
Professor Osvaldo Galvão Caldas da Cunha e dos Professores: Nei Pereira Jr., Mônica 
Antunes Pereira da Silva, Affonso S. TeJ.les, Rossana Odette Folly, Selma Gomes Ferreira 
Leite, Claudia Jardim Awerianow, Eliana Alhadeff, Eliana Flávia Camporese, Valéria Castro 
de Almeida, Belkis Valdman, Luiz Antonio d'Avila , Representante da Associação de Ex
alunos da EQ, Eng. Químico Daniel Pomeroy. EXPEDIENTE: Iniciando a Sessão, o Diretor 
colocou em discussão a Ata da Sessão anterior. Aprovada com correções. Ainda no 
Expediente, o Diretor falou sobre os seguintes assuntos: - Problemas na rotina do Patrimônio, 
onde estavam havendo reclamações e por isso a Diretoria iria fazer uma varredura nos 
laboratórios e gabinetes, para se ter um Patrimônio bem organizado. - Sobre a Reforma 
Curricular, propostas estão sendo consolidadas para envio aos Departamentos. - Sobre o 
LADEQ, estão em andamento negociações com Petrobras, FINEP e MEC. As negociações 
estão avançando e as perspectivas são favoráveis. Palavra aos presentes: Prof. Affonso S. 
Telles, falou sobre a eleição para Decano, que vai acontecer este ano, e do ponto de vista da 
construção do LADEQ a EQ deveria colocar um candidato da Escola para Decano. ORDEM 
DO DIA. a) Criação de Comissão para a Proposição de Normas para a Comissão 
Eleitoral, visando a Próxima Eleição para Diretor e Vice-Diretor. O assunto foi colocado 
em discussão, sendo proposta a manutenção da mesma Comissão que atuou na eleição 
anterior, uma vez que nada mudou na legislação, ou seja, as Professoras Mônica, Maria 
Antonieta e Cláudia, a funcionária Nóris, o aluno Marcus Vinicius .ç. o Presidente da 
AExAEQ. Aprovada por unanimidade a manutenção da mesma Comissão. b) Avaliação da 

Disciplina EQWl 11 em 2001/1. Relator: Chefe do DEB, Prof. Nei Pereira Jr. "Trata-se de 
relatar proposta de modificação da estrutura da disciplina EQWl 11 - Introdução aos 
Processos Químicos, a ser oferecida aos alunos ingressos na Escola de Química em 2001/2. 
Seguem abaixo as sugestões que deverão ser adotadas: Que os temas para elaboração de 
Monografia, relativos aos módulos de Processos sejam apresentados no início do Curso para 
que os alunos possam selecionar e executar o trabalho ao longo do período. Ressalta-se que 
os professores responsáveis pelos módulos deverão apresentar os temas e orientar os grupos 



de trabalho para realização da Monografia; Que a avaliação das Monografias seja realizada 
através da análise do material impresso e de exposição oral, a ser apresentada para uma Banca 
examinadora, constituída pelos professores responsáveis pelos módulos; Que a parte relativa 
aos tópicos: Balanço Material e Pacote Computacional, seja ministrada ao longo do período 
simultaneamente às aulas dos módulos de Processo; Que as Palestras sejam deslocadas para o 
final do período." Colocado em discussão a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar, o Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
Sessão, e eu, Maria Helena M. Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 27 de julho de 
2001. 
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